

千辆“小黄车”遭学生逃费占便宜

四所高校收费自行车密码漏洞被利用,同时还屡屡“受虐”

9月份,北大学生创业项目“ofo共享单车”(俗称小黄车)正式在济南各大高校投入使用,目前济南大学、山东中医药大学、齐鲁工业大学、山东交通学院总共拥有的小黄车数量已达上千辆。据记者了解,小黄车在济运营一个多月来受到师生的普遍欢迎,但也出现了各种不文明现象。



学生们用手机扫码准备骑走小黄车。 本报记者 孙业文 摄

本报记者 孙业文

密码锁易破解 学生逃费占便宜

9月份开始,济南大学校园里出现了一种小黄车,只要下载一款手机APP,通过手机就

能实现自行车的开锁,用完车后会根据时间和骑行路程在微信里扣款,一公里花4分钱,一天最多两块钱,这对于学生来说,无疑是一种福利。

尽管小黄车备受师生推崇,有些同学却发现了小黄车密码锁的BUG,对小黄车动起了歪心思。“第一次需要扫码,

以后都是输入车牌号,系统给你密码,输入密码就可以骑走了。”济南大学王同学称,他刚开始的时候按照规定扫码,但是宿舍其他同学发现密码容易被记忆,扫一次以后就不用扫了。

“这样就不用付钱了,现在来回一趟少说也1块钱,骑的次数多了也是一笔不小的开支。”

王同学称,第一次扫码之后,如果你记住了密码,回来后要是这辆车子没有被其他同学骑走,你直接输入密码也可以骑走。“另外我听说也可以从网上收到解锁密码。”他说。

一位姓汪的同学说,其实“小黄车”收费并不贵,基础费用5毛钱,有一次他从寝室骑到图书馆,也就花个起步价。尽管如此,还是有不少学生宁愿上网搜破解密码,也不愿按流程付费。

轱辘被撞弯坏了就扔 有的大学生太野蛮

记者发现,小黄车除了密码被盗用外,还存在被随意停放、随手乱丢等现象,刹车失灵,车铃掉落,后车灯破损,掉链子,有的甚至车轱辘都被撞弯了……

“骑小黄车挺方便的,还能省下买自行车的钱,然而这种福利有些同学却不珍惜,非常野蛮的对待小黄车。”济南大学刘同学称,有些同学为了自己方便,随意停放小黄车,倒了也不扶起来,掉了链子或者刹车失灵也不上报,找个地方随便一扔就不管了。“有的直接拿自己的锁锁上,跟别人说这车是自己的。”他说。

学生们不规范停车和不同程度地损害车子,也给小黄车的检修人员增加了不少工作量。“乱停乱放会让人看着很不舒服,我们只要看到不规范停放的车辆,就要将车子移到指定位置,这样一天会增加不少

工作量。”检修人员称,他们一天都会不定点地在校园内流动检修,检修车辆不计其数。

“一天小修小补的那是数也数不过来了,经常遇到车轱辘被撞弯的,再严重的就直接报废了。”检修人员称,目前校园里的“小黄车”受损数量越来越多,真不知道好车子是怎么被他们骑坏的,有的车座子竟被“坐”坏了。

屡教不改者 将被拉入黑名单

“主要是觉得小黄车不是自己的,车子好坏跟自己并无多大关系。”刘同学称,除了一些同学的心理作用外,最关键的是还存在取证难和没有相关的惩罚措施。

ofo共享单车济南区相关负责人陈经理称,破坏、遗失等不文明行为虽然有,但济南高校学生大多数素质较高,小黄车基本上是在良好的状态下运行。

“小黄车毕竟是新兴事物,刚开始不可能制定各种禁令,现在对于违反相关规定的我们会给予善意的提醒,屡教不改者我们就只能封号了。”陈经理称,小黄车作为一个方便师生出行的项目,希望济南各大高校的学生能够珍惜爱护小黄车,让小黄车“火”起来,而非“黄”下去。

陈经理称,对于密码盗用的相关问题,他们会尽快升级软硬件系统,解决密码易被破解问题。

公办学校与民办培训机构携手 山东有了“教师发展研究院”

民办教育培训机构大智教育集团与济南市历城第二中学,日前在山东新闻大厦举办“联合共建教师发展研究院”揭牌仪式。济南市教育局成人教育处处长于春祥与济南市历城第二中学校长李新生共同为教师发展研究院揭牌。

至此,“教师发展研究院”正式成立。教育专家表示,这是一次公办学校与民办培训机构的成功携手,开辟了公办学校与民办学校联合培养教师的先河。



揭牌仪式现场。

本报记者 李飞
通讯员 王永恒

大智与历城二中 联合创建 教师发展研究院

日前,由大智教育集团与

构,大智要想与历城二中这样的名校合作得更加长久,需要不断提高自身素质和实力。大智自成立以来在教育教学方面做了大量的工作,尤其是今年在讲师培训方面迈出了重要的一步,成立了大智教师发展研究院,为大智的讲师培养插上了腾飞的翅膀,为大智未来的成长提供了更多的帮助。

张维东现场对所有大智讲师提出更高要求,要求他们苦练内功,提高自身素质,为学生提供更优质的服务。“大智期待能够在师训方面为教育培训机构探索出一条新路子,为民办教育可持续发展做出自己的贡献。”

济南市历城二中校长李新生表示,历城二中将与大智共同成长、优势互补、共赢共生,为社会提供更多优秀的教育师资和优质的教育资源,让迅速成长起来的优秀教师服务于更多的学生,为学生的成长承担更多的社会责任。

据悉,“教师发展研究院”成立后,历城二中负责组建专门师训小组,大智负责教师培训事宜的具体推进与实施。双方将充分发挥自身优势,就讲师联合培养展开合作,内容包含讲师基本功培养、教研能力提升及教学环节实施等方面。

开公办与民办学校 联合培养教师之先河

“此次大智与历城二中的合作开辟了公办学校与民办学校联合培养教师的先河,开创了未来教育发展的新思路,这是一次双方共赢的合作。”大智教育集团副总裁、首席教学官张朋表示。

据介绍,济南市历城二中在李新生校长的带领下,以提高教师素养为支撑点,以构建高效课堂为着力点,形成了教研一体化的教学特色,在教师的专业化成长及教学实践方面建构了具有自身特色的培训体系,培养了一批教学素养高、业务能力强的教师队伍。而大智则是山东省著名品牌教育培训机构,以“做公办学校的助手,家庭教育的帮手,素质教育的推手”为办学定位。在长期的办学实践中,形成了日臻完善的教育教学体系。“此次双方的合作将充分发挥各自优势,全面实现教育资源共享。”张朋说。

对于此次大智与历城二中的合作,著名教育时评家、21世纪教育研究院副院长熊丙奇接受记者采访时表示,大智作为民办教育机构与公办名校历城二中的合作是中国教育改革的新思路、新探索。

济南市历城第二中学联合创建的“教师发展研究院”在济南揭牌。“教师发展研究院”的成立,意味着大智教育集团与山东省基础教育的名牌学校济南市历城二中在探索教师培养方面迈出了重要的一步。

大智教育集团董事长张维东表示,作为一所民办教育机

一个重大突破,大智和历城二中正在做着推进中国教育改革的一件大事。

熊丙奇表示,长期以来,民办教育与公办教育的发展过程中存在两个突出问题:一是社会舆论普遍对民办学校、民办教育机构带有歧视性色彩,存在民办、公办的门户之见。事实上这种歧视阻碍了民办教育和公办教育互通有无、资源共享,不利于教育的可持续发展。二是舆论对民办学校包括教育培训机构有一种误解,认为民办的就是逐利的,以追求商业利润为目的。事实上,不管以盈利性为目的还是非盈利性为目的的教育机构,都是为了促进教育资源的丰富,为受教育者提供更多的教育选择。

“此次大智与历城二中的合作开创了民办教育与公办教育合作的新模式,既顺应了教育发展需求,也符合教育改革的方向,同时也契合了两校携手共进发展的意愿,一场民办教育与公办教育的跨越性创新合作在此起航。”熊丙奇说,这次合作也为民办教育和公办教育之间打破壁垒,实现教育资源共享、优势互补、彰显特色、协同发展提供了新思路、新探索。